
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA N.º 162/2007/CET – 134ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No dia 26 de setembro de 2007, com início às 16h15, no gabinete do Prefeito em 

Campo Largo, situada na Rua Padre Natal Pigato n°925, vila Elizabete, com a 

presença dos seguintes conselheiros: Sandra Regina de Oliveira Garcia/SEED, 

Sergio Athayde Silva/CUT, Carlos André Ferreira da Silva/SDS, Carlos José 

Zimmer/CGT, João Francisco Zafaneli Cubas/FECOMÉRCIO, Heitor Ângelo Scremin 

França/SEPL, João Batista de Oliveira/Força Sindical, Josiel Tadeu Teles/CGT, 

Newton Jorge G. de Oliveira/FIEP, Sinval Zaidan lobato Machado/FACIAP, Roberto 

Teixeira de Freitas/FETRANSPAR, e dos seguintes convidados: Edson Darlei 

Basso/Prefeito de Campo Largo, Paulo César Sabin/Secretário do Trabalho de 

Campo Largo, Fernando Vanuchi Peppes/Diretor Geral SETP, Dulcimar 

Rinaldin/Assessor Prefeitura Municipal de Campo Largo, Ernane Garcia 

Ferreira/NCST e FTIA, Luciene Pereira de C. Bracht/SETP/CQP, Fernando 

Sicuro/SETP/CQP, João Oliveira/S.Com. Curitiba/ Geraldo Serathiuk/Advogado, 

Maurício J. S. Cunha/ Prefeitura Municipal de Campo Largo, Pedro da Cunha Pinto 

Netto/SETP/CESINE, Adir Souza/SINTESPAR/SDS/UGT, José Canisso/Sindilouça-

Pr. Reuniu-se o CET, em sua 134ª Reunião Ordinária, tendo como Pauta: 1. 

Aprovação da planilha de demandas do PLANTEQ 2007; 2. Aprovação da 

adequação de público e de distribuição de recursos por município para o 

PLANTEQ/PR 2007; 3. Câmara Técnica de acompanhamento; 4. Resolução sobre 

remanejamento da planilha de custeio do Plano de Trabalho 2007; 5. 

UPT/Observatório. 

 

O Presidente do CET Carlos José Zimmer cumprimentou a todos, agradeceu a 

disponibilidade do local, e disse que o CET fez esta Reunião em Campo Largo para 

conhecer o espaço em que poderá ser construída a UPT. Passou a palavra para o 

Sr. Prefeito de Campo Largo, Edson Basso. 

Sr. Edson Basso cumprimentou a todos, deu as boas vindas, pediu apoio na luta 

para a construção da UPT em Campo Largo. 

O Conselheiro Newton saudou a presença de todos e comentou o fato de essa ser 

a primeira reunião ordinária que o CET fez fora da sede, que é dentro da SETP em 

Curitiba. Explicou que a bancada patronal possui divergências com as outras 

bancadas mas sempre na ânsia de estar gastando o dinheiro público nas ações, 

principalmente de qualificação, porque hoje o CET está mais centrado nessas 

ações, naqueles municípios que têm realmente um potencial de crescimento, 

tanto na área da industria quanto na economia solidária.  

Diretor Geral da SETP Fernando Peppes disse que o Sr. Nelson Garcia lamentou 

não poder estar presente na reunião e que estão muito entusiasmados com a 

questão da UPT, fazendo o possível para buscar recursos para apoiar o projeto. 

O Sr. Newton fez uma proposta de inversão de pauta que foi acatada pelo CET. 

 

1. UPT/Observatório: 

O Conselheiro Sérgio disse que o CET precisa se preocupar com a concepção e a 

arquitetura da UPT e complementou dizendo que deveria haver uma reunião 

convocando todos que estarão à frente desse projeto e então fazer uma discussão 

sobre todas as questões relativas ao mesmo. Disse que precisa que o CET defina 

o que querem exatamente, para que os técnicos possam trabalhar num projeto o 

mais rápido possível. Comentou também o fato de o mundo estar mudando, e da 

necessidade de idéias inovadoras, que pudessem fornecer possibilidades para que 

o micro, pequeno e médio empresário possa sobreviver nessa economia 

globalizada. Outro ponto que destacou foi a produção de materiais, que 

atualmente é exclusividade das nações de primeiro mundo, e que precisa ser 



trazida para nossa realidade. 

O Conselheiro Newton acrescentou à fala do Sr. Sérgio que não se pode esquecer 

dos grandes empresários, que hoje são sustentadores da economia e geram 

muitos postos de trabalho e que o CET precisar sair do plano teórico e passar para 

o plano prático, tendo mais agilidade na realização de seus projetos. 

O Sr. Carlos Zimmer agradeceu a contribuição do Conselheiro Sérgio e fez uma 

abertura do tema, dizendo que a UPT já existiu anteriormente no Paraná, e o Sr. 

Laércio, coordenador da CSD, foi o idealizador dela, porém depois de alguns 

problemas políticos e um decreto do governados, ela deixou de existir. Disse que 

havia um anseio do movimento sindical, e das entidades que utilizaram aquele 

espaço, de refundar a universidade. Esclareceu que a linha desta Universidade vai 

ser dada por todos os seguimentos da sociedade, e com certeza terá espaço para 

todas as necessidades como o Conselheiro Sérgio colocou, da economia solidária. 

O CET está numa fase onde não se pode afirmar que a Universidade será em 

Campo Largo, estão sendo feitas as análises técnicas e verificando os custos e 

viabilidade. O projeto da UPT terá duas linhas de discussões, uma que caminhará 

para a operacionalização, como buscar recursos para fazer as 

reformas/adaptações, ou seja, moldar como o CET quer o local. A segunda linha 

tratará da concepção da Universidade. Abriu o debate para fazer um resgate da 

situação da Universidade e para apresentar soluções técnicas e colocações, para 

que se possa viabilizar a realização do projeto em Campo Largo. 

O Sr. Geraldo e o Sr. Edson Basso falaram sobre a importância de aproveitar esse 

momento, em que existe grande interesse do Governador Roberto Requião em 

realizar o projeto UPT, e trabalhar em cima da nova concepção e estrutura da 

Universidade. 

O Secretário Executivo do CET Messias disse que na sua opinião não existe 

obstáculo para a realização do projeto UPT e ressaltou a importância do mesmo 

para o Estado do Paraná. 

O Sr. Calixto e o Sr. Edson Basso falaram sobre a boa localização da cidade de 

Campo Largo para receber a UPT, citando que há transportes de fácil acesso 

ligando-a a toda região. Citaram também o fato de a região de Campo Largo ter 

uma grande demanda de mão-de-obra e ficar bem próximo à Cidade Industrial de 

Curitiba. 

 

2. Resolução sobre remanejamento da planilha de custeio do Plano de Trabalho 

2007: 

O Sr. Fernando Peppes apresentou a nova planilha com o remanejamento. Em 

conjunto com o secretário disse já ter suspendido novos contratos de locações de 

imóveis e querem reduzir a questão do valor dos aluguéis. Pediu na condição de 

D.G. da SETP junto ao Messias, Coordenador do CESINE, que autorize essa nova 

planilha. 

O Sr. Carlos Zimmer pediu que fosse registrado em ata que o Plano 2008 deve ser 

feito com a participação do CET como foi proposto pelo Sr. Peppes. Pediu para 

consignar em ata o descontentamento do Conselho em relação ao funcionamento 

da Secretaria Executiva. 

O Sr. Messias concorda com a consignação em ata do descontentamento do Sr. 

Presidente e exige que os problemas e pedidos vindos do CET sejam feitos por 

escrito para o CESINE. 

O Sr. Geraldo parabenizou a evolução na administração da SETP, principalmente 

pela mais efetiva participação do CET nas questões relativas ao Plano. 

O Sr. Ernane solicitou o encaminhamento da ata da reunião anterior e das 

resoluções da criação do Conselho, membros e etc. 

O Sr. Carlos Zimmer sugeriu que as bancadas devem reunir-se para elaborar 

algumas questões pendentes com o CESINE e pediu para registrar também que o 

SR. Nelson Garcia solicitou que todas as questões devem ser repassadas a ele, 

mesmo sabendo que o CESINE operacionaliza as questões sobre o Conselho.  

O CET aprovou a planilha de remanejamento de custeio do Plano de Trabalho 



2007. 

 

3. Aprovação da planilha de demandas do PLANTEQ 2007: 

O CET aprovou a planilha de demandas do PLANTEQ 2007 

 

 

4. Aprovação da adequação de público e de distribuição de recursos por município 

para o PLANTEQ/PR 2007: 

O CET aprovou a planilha de adequação de público e de distribuição de recursos 

por município para o PLANTEQ/PR 2007. 

 

5. Câmara Técnica de acompanhamento: 

Aprovada a Câmara Técnica e proposta uma resolução indicando João Cubas como 

Titular. 

O Sr. Sérgio pediu para consignar em ata que não considera ético e nem legítimo 

a presença de dois integrantes de uma mesma central (UGT) no CET. 

O Sr. Carlos Zimmer propôs que esse assunto fosse pautado na próxima reunião 

do CET. 

 

 

O Presidente Carlos José Zimmer agradecendo a presença de todos, encerrou a 

reunião às 19:25hs, eu, Edson Luiz da Cruz lavrei a presente ata que vai por mim 

assinada. Curitiba, 28 de junho de 2007. 

 


